

干山,古称积翠山。因相传有九百九十九座山峰,遥望若青莲接天,故又称干朵莲花山,座落于辽宁省鞍山市东南10公里处,总面积145平方公里,干山风景名胜区由北部核心景区、仙人台国家森林公园、干山温泉度假区、玉佛山景区四个区域构成。干山是国务院颁布的首批"国家级风景名胜区"、首批"全国文明风景旅游区"、国家5A级旅游景区、国家森林公园、省级旅游度假区和省级地质公园。同时,干山也是中国佛教名山联盟和中国道教名山联盟的会员单位。

千山宗教文化历史厚重,源远流长,佛道两教 共居一山"释道同源","临山已谛金钟响,入庙 先闻玉炉香"。九宫、八观、五大禅林、十二茅庵 等四十余座庙宇,如同璀璨的珍珠,镶嵌在千山的 奇峰翠岭之间,构成了一幅幅隽秀的山水画卷。独 具特色的千山宗教寺庙音乐是第一批国家级非物质 文化遗产,从盛唐始创的寺庙音乐伴随着青青大 山、悠悠绿水,经历1300多年一直回响在关东大地 上,深深地影响着千山宗教的发展历程,成为中华 民族音乐中的一支奇葩,蜚声海内外。无根石、可 怜松上的千山岩画记录了八千年前新石器时期人类 对日、月、星辰的图腾崇拜。这种被考古学家称为 "天书",敲击或凿刻在石头上的图案,穿越数千 年的历史时空,以一种永恒的神秘色彩镌刻在人类 发展的文明史上。

千山是中国著名的佛教圣地,辖区内拥有叹为 观止的"三尊佛",一是千山大佛景区内的"天成 乃天意,天意成大佛"身高七十米的天然巨佛-千山弥勒大佛, 端坐在千峰万壑之中, 充满了神秘 与神奇。世界佛教联合会副会长释觉光法师在参观 "天成弥勒大佛"后,亲自为大佛寺命名题书"天 成弥勒道场";二是千山玉佛寺景区内供奉的世界 最大玉佛,是由1960年发现于玉乡岫岩的"玉石 王"精雕细琢而成,高7.95米,宽6.88米,厚4.1 米,重达260.76吨,正面为释迦牟尼佛,背面为观 世音菩萨, 佛面天成, 巧夺天工。玉佛以期博大雄 伟、色彩斑斓、光泽瑰丽,于2002年荣膺吉尼斯世 界之最; 三是中会寺内供奉的亚洲最大室内铜佛一 毗卢遮那佛,佛身座有一千座佛,妙相庄严,雕刻 精美,佛高12米,重13.6吨,内为铜铸,外为18K 金铂包裹, 佛光普照, 福佑天下。千山内的三尊 佛,保佑一方水土,恩泽万事,一直以来吸引着无 数海内外游客前来参拜。

"有庙山安详,有道水神奇"。千山五大禅林之首的龙泉寺,其建筑宏伟壮观,明万历二十一年(1593年),明神宗皇帝朱翊钧曾为龙泉寺御笔亲题"敕建龙泉",从此之后龙泉寺成为千山最大的皇家寺院。我国第一部反特故事影片《古刹钟声》

的外景拍摄地就选自千山的龙泉寺。千山最古老的皇家寺院——灵岩寺,是金代皇帝金世宗之母贞懿太后的修行之地。灵岩寺至今还留有正观堂和蛰龙亭遗址。千山道教之首—无量观,始建于清代康熙六年,是道教徒在千山创建的第一座道观。1983年被国务院颁布为全国道教21座著名宫观之一,这里庙碑、塔林众多,可谓步移景异。

万事温泉水,百年几度酉。千山温泉历史久远,据考明朝正德年间已具规模。春洗浴,升阳固脱;夏浴泉,暑温可祛;秋泡泉,肺润肠蠕;冬洗池,丹田温灼。千山温泉水矿物质丰富,内含硫、锶、氟等多种人体所必需的微量元素,对于人的心脑血管、皮肤病、风湿等疾病有显著疗效,来此疗疾养生,其乐陶陶。

钟灵毓秀的千山,自然风光旖旎多姿。自古就有"无峰不奇、无石不峭、无寺不古、无处不幽"之美誉。轰动大江南北的电视连续剧《木鱼石的传说》中"关东才子"王尔烈陪同嘉庆皇帝寻找的一块会唱歌的石头——木鱼石,就位于千山脚下的无量观。位于千山罗汉洞之上的无根石正是曹曹术《红楼梦》笔下那块有灵气的顽石。千山最高峰——仙人台,海拔708.5米,是"赏日出、观云海、瞰莲花、听松涛"的最佳观景台。千山的可怜松、蟠龙松、夹扁石、鹦鹉石、一线天、一步登天、天上天、卧虎峰、佛手峰等著名自然景点让游人尽享千山险、峻、秀、奇、幽的壮美景色。



旅游咨询电话: 0412-7223466 旅行社咨询电话: 0412-7264400 网站: www.qianshan.ln.cn

秋韵千山

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。千山一年四季景色怡人,春天梨花漫谷,花浪如玉,香气袭人;夏季溪水潺潺,满山滴翠,湖水灵光;秋天漫山红叶,层林尽染,果甜飘香;冬季玉树琼枝,白浪排空,大气磅礴。

远离城市的喧嚣,到千山来吧! 秋季的千山 绚烂多姿,色彩纷呈。秋高气爽,登高远眺,层 林尽染、枫叶飘舟、变换多姿的色彩尽收眼底,宛如一座五花山,有喷焰的火红,有暖心的艳黄,有深邃的墨绿,有裸无所饰的媚橙,那色彩的神韵和斑斓的雅涵,不由得令您投入大山的怀抱,陶醉其间。













